



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем



Вторник,
1 марта,
2016 год

№ 35

(29176)



4 680009 580978

НОВОСТИ

Ура, я родился!



В этих стенах происходят чудеса.

Помните строчки из детской песенки: «...к сожаленью, день рожденья только раз в году»? А если и того реже, например, раз в четыре года? Такое бывает, если человек родился 29 февраля.

Високосный год и «лишний» день зимнего месяца. Кто-то его боится, кто-то не очень, но многие признаются, что эта дата особенная. Такой она стала и для семьи барнаульцев Поповых. Вчера, 29 февраля, случилось чудо – родился сын Ярослав.

Корреспондентам «АП» удалось пообщаться со счастливой мамой Ольгой в Перинатальном центре Алтайского края, где и появился на свет малыш.

– У меня как раз сороковая неделя была, и мы где-то в этих числах ожидали рождения сыночка. Часто шутили про день рождения раз в четыре года, но, что так получится, все же не ожидали всерьез, – улыбается мама Оля, – естественно, теперь мы будем думать, какую дату указать в свидетельстве о рождении – будет наш мальчик зимний или весенний? Правда, есть ли такая возможность, мы пока не узнавали. В любом случае



Иван Григорьевич Троценко.

все это будет решаться на семейном совете.

Дома маленького Ярослава ждут папа и бабушка. Как призналась Ольга, фото сына пока еще не видел даже папа, и немудрено – на момент беседы с корреспондентами «АП» Ярославу не исполнилось еще и часа. Зато папа счастлив, завалил эсэмэсками и уже успел всех поздравить, рассказала Ольга.

А вот следующему герою нашей газеты – Ивану Григорьевичу Троценко вчера, 29 февраля, исполнилось 90 лет. Наша газета уже писала об этом человеке, который в 72 года взял в руки акварель и кисти и начал творить.

«Говорят, такое бывает. У человека, много пережившего, переварившего в себе передряги века, словно вто-

рое дыхание открывается. Здесь, в Барнауле, он стал рисовать. Акварели Троценко специалисты относят к технике наива. Убегающие кусочки жизни, которые он пишет, нестерпимы по яркости, такие только ребенок, наверное, способен выхватить цепким взглядом и остановить на бумаге. Капельки крови на фоне белого снега – рябиновые гроздья. Деревенка в заснеженной дымчатой дали, манящая путника погреться. Сибирская ночь – вышивальщица звездами по черному бархату неба. Кроткая неприкрытость души мастера, в работах которого читается пристрастие к чистым константам мира – солнцу, небу, снегу, свету», – писала о нем Тамара Попова в материале



Ярославу Попову – один час.

«Пережив беды, рисуя радость» два года назад.

Кстати, с его днем рождения все совсем не так просто. Как рассказала дочь художника Наталья Троценко, с днем рождения произошел казус. Обычно тех, кто «обречен» праздновать день рождения раз в четыре года, записывали или на 28 февраля, или на 1 марта, а вот Ивану Григорьевичу дату решили

не менять и зарегистрировали... на 29 января. Надо сказать, он никогда не огорчался по этому поводу и требовал от родных устроить ему день рождения дважды в год!

– Не скажу, что нас сильно радовала такая постановка вопроса, – смеется Наталья, – но чувство юмора папенышки мы, конечно, оценили.

Как отмечают астрологи, день 29 февраля – особенный.

А значит, и люди, рожденные 29 февраля, тоже особенные. Так что редакция «Алтайской правды» поздравляет всех вчерашних именинников и новорожденных и радуется, что чудеса случаются. А последний день февраля високосного года – дополнительное время для их свершения.

Анна БОДАГОВА, Евгений НАЛИМОВ и Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

Чествование лучших

Завтра в Барнауле пройдет слет Губернаторского клуба лучших животноводов.

Он состоится уже в четвертый раз. Алтайский край является единственным регионом страны, где за достижение высоких показателей в труде животноводов поощряют губернаторскими премиями и путевками в санатории.

Инициатива премирования и чествования лидеров молочного скотоводства принадлежит Александру Карлину. Изначально в регионе работал клуб доярок-пятитысячниц, а с 2013 года – клуб лучших животноводов, в который включают разные группы работников молочного скотоводства.

Кроме традиционных денежных премий и сертификатов на санаторно-курортное лечение в этом году будут названы лауреаты губернаторской премии «За верность профессии» имени Евдокии Бабич и Анны Дробот. По решению главы региона премия будет присуждаться ежегодно пятерым отличившимся с вручением памятного знака и денежного вознаграждения в размере 125 тысяч рублей.

Кристина ЛИВЕР

Стрелки вперед?

Совет Федерации и президент РФ решат судьбу летнего времени на Алтае.

26 февраля на пленарном заседании Госдумы сразу в двух чтениях – втором и третьем – была принята поправка в Федеральный закон «Об исчислении времени», переводящая Алтайский край в шестую часовую зону.

Докладчиком по вопросу выступал первый заместитель председателя Комитета ГД РФ по охране здоровья Николай Герасименко. Он также представлял коллегам-парламентариям аналогичные законопроекты относительно Республики Алтай, Ульяновской и Сахалинской областей, сообщает пресс-служба депутата.

Переход Алтайского края в соседнюю часовую зону был одобрен депутатами ГД единогласно 444 голосами. Присутствующий на заседании председатель АКЗС Иван Лоор поблагодарил депутатов за единодушную поддержку.

Теперь поправку рассмотрят Совет Федерации 3 марта и президент России.

Анна БОДАГОВА

Подготовка к паводку

Начала работать специальная комиссия по обследованию гидротехнических сооружений на территории края. Это плановые мероприятия, которые ежегодно в рамках предупредительной подготовки проводятся специалистами Главного управления природных ресурсов и экологии совместно с Сибирским управлением Ростехнадзора, отделом водных ресурсов Верхне-Обского бассейнового водного управления, службами МЧС и ГОЧС.

По сообщению пресс-службы Главного управления, в график проверок нынешнего года внесено 27 гидротехнических сооружений. Первыми обследуют два гидроузла на реке Ляшкхе в районе Научного городка в Барнауле и комплекс гидротехнических сооружений пруда на реке Хараба у посёлка Октябрьского в Кытмановском районе.

Завершить работу планируется до 22 апреля.

Соб. инф.

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Индекс потребительских цен по Алтайскому краю за февраль 2016 года в процентах

	Ноябрь 2015 к	
	январю 2016	декабрю 2015
Все товары и платные услуги	100,7	101,4
Продовольственные товары	100,8	102,1
Непродовольственные товары	100,8	101,4
Услуги	100,3	100,3

По данным Алтайкрайстата.

ПОДПИСКА-2016

Уважаемые читатели!

Только до конца марта вы можете оформить подписку по цене прошлого года.

Индекс 50300 (без официальных документов) на 1 месяц – 71,66 руб., на 6 месяцев – 429,96 руб.
Индекс 50303 (с официальными документами) на 1 месяц – 125,04 руб., на 6 месяцев – 750,24 руб.
С 1 апреля ожидается изменение цены!!!
Успейте оформить подписку по выгодной цене!

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 5-10 м/сек, порывы до 12-17 м/сек, мокрый снег, дождь, гололедица.

+3° -2° | +1° +3°

в последующие двое суток в крае

2 марта день ночь Ветер западный, 5-10 м/сек, порывы до 17 м/сек, снег, мокрый снег, метель, гололедица.

-4° +1°

3 марта день ночь Ветер северо-западный, 5-10 м/сек, порывы до 17 м/сек, снег, метель, гололедица.

-1° -6°

Фото А. БОДАГОВОЙ.

Земля не любит ленивых

Что такое сельхозпредприятие для маленького и удаленного от краевого центра района? Прежде всего это рабочие места для жителей и доходы для муниципалитета.

Именно так охарактеризовала комплекс предприятий, который собралась нам показать, глава администрации Суевского района Наталья Долгова. Дело в том, что с 2012 года в селе Верх-Суетка действует предприятие «КДВ Агро-Алтай», а с конца 2014 года запущен маслозавод – «КДВ-Подсолнечник».

Как рассказывает генеральный директор маслозавода, он же руководит и вторым сельхозпредприятием, Василий Захаров, за это время удалось достичь хорошего и качественного выхода масла, наладить связи с розничными сетями.

Кстати, эти два предприятия входят в холдинг томской компании «КДВ Групп», основанной на базе кондитерско-



Василий Захаров.

го дома «Восток». Возможно, именно поэтому основной объем масла из Верх-Суетки в Алтайском крае не задер-

27
ТЫС РУБ. – СРЕДНЯЯ ЗАРПЛАТА НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

живается. Но, как оказалось, бутылки с этикетками этой



Импортная сельскохозяйственная техника – гордость директора предприятия.

торговой марки достаточно популярны и в Барнауле, и в самом Суевском районе.

– Я лично ездил рассказывать о нашей продукции в районе и предлагал оптимальные цены, – говорит Василий Захаров и ведет нас на экскурсию по маслозаводу.

Процесс производства комментирует ведущий

специалист Денис Волков. – Семечку для производства масла завод берет у своего сельхозпредприятия, причем примесей допускается не более 3 процентов. Это так называемая сумочка, части стебля. Затем происходит очистка, после которой сырью необходимо отлежаться в помещении около

суток. После того идет обруш семечки – она очищается от лузги. Затем ядрышки дробятся на мелкую фракцию с попаданием лузги 14 процентов, это необходимо, чтобы создать давление в самом прессе. Потом все это попадает в жаровню, где нагревается до 220 градусов и образуются влага. В

прессе отжимается масло. Свежее горячее масло – около 100 градусов – попадает в фузолушки. Это название не случайно. Ведь в масле содержится фуза – частички семечек, которые должны быть отфильтрованы, – рассказывает он.

(Окончание на 2 стр.)

АЛТАЙ МНОГОНАЦИОНАЛЬНЫЙ

Музыка и живопись Чюрлёниса

В Барнауле Общество литовской культуры совместно с музыкальной школой № 5 организовало выставку «Музыка живописи». Она будет работать до конца марта и посвящена творчеству известного литовского художника, композитора, литератора Микалоюса Константина Чюрлёниса.



Портрет Микалоюса Чюрлёниса.



На открытии выставки.

Микалоюс Чюрлёнис – один из ярчайших представителей литовского искусства начала XX века, он прожил всего 35 лет, но создал около 400 музыкальных произведений, среди которых первые литовские симфонические поэмы «В лесу», «Море». Он написал и обработал более 60 литовских народных песен, благодаря чему они сохранились и дошли до наших дней. Во всем мире Чюрлёнис известен и как живописец – автор почти 300 картин в духе модерна и ар-нуво.

Прикоснуться к таланту Чюрлёниса уже смогли сотни барнаульцев. В конце февраля в выставочном зале художественно-эстетического центра «Вдохновение» барнаулской детской музыкальной школы №5 прошло открытие выставки репродукций самых известных картин мастера литовской живописи. Ирина Коричко, председатель алтайской краевой общественной организации «Общество литовской культуры», рассказала «Алтайской правде»:

«Очень приятно, что на открытии выставки было много молодежи: школьники, студенты. Они смогли узнать интересные факты из биографии Чюрлёниса, посмотреть его картины и услышать его музыку. Произведения композитора для фортепиано исполнила преподаватель музыкальной школы № 5 Ольга Мозгова. Интересный факт: ноты для этого вечера нам специально прислали из школы искусств им. М.К. Чюрлёниса в городе Вильнюсе. И это еще раз доказывает, что культура всегда помогает объединяться людям разных национальностей и не забывать вечные человеческие ценности.»

Добавим, в Барнауле проживает около 90 человек, имеющих литовские корни, в Алтайском крае их свыше 300 человек.

Наталья СОХАРЕВА

КРАТКО

ДЕНЬ КОТА В РОССИИ

Роковое обрушение

В субботу, 27 февраля, в одном из двухэтажных домов поселка Ясная Поляна Бийского района обрушившимся потолком убило 12-летнюю девочку. Возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности). На месте работают следователи и эксперты. Дом, в котором произошла трагедия, был построен в 1959 году.

На М-52 образовался дымовой туннель

Утром 29 февраля в Бердске загорелся большой мебельный магазин. Дымом затянута участок трассы М-52, из-за чего образовалась большая пробка. Как рассказали «АП» очевидцы, утром проехать из Барнаула в Новосибирск было не просто: – Плотный дым заткнул дорогу, ехать через такой туннель было очень страшно, многие водители остановились и ждали на обочине, пока пожарные зальют пламя и дым рассеется. На Барнаульском автовокзале нашей газете пояснили, что утренние автобусные рейсы в Новосибирск не были отменены, водители просто переждали пожар на трассе.

Наталья СОХАРЕВА

КОНТАКТЫ

Барнаул – Берлин: связь налажена

Инфекционные осложнения при эндопротезировании являются проблемой социального и экономического плана. С развитием эндопротезирования растет абсолютное количество пациентов, столкнувшихся с этой проблемой. А значит, необходимо ее решать.

Научно-исследовательская работа по этой теме ведется сотрудниками Федерального центра травматологии, ортопедии и эндопротезирования с момента его открытия. А 22-23 февраля здесь собрались ведущие специалисты в области травматологии мирового уровня.

Одним из основных докладчиков выступил ведущий европейский специалист в клинических исследованиях, посвященных перипротезным инфекциям, руководитель отделения септической хирургии Центра костно-мышечной хирургии клиники Charité (Берлин) Андрей Трампш. В интервью корреспонденту «АП» он высоко оценил работу центра ортопедии в Барнауле.

По словам главврача Федерального центра Людмилы Григоричевой, в настоящее время врачи-травматологи всего мира обозначены обозначены проблемой, считая ее очень важной и сложной. – На нашей площадке собрались ведущие специалисты, главные травматологи ряда регионов России, клинические фармакологи Смоленска и Чебоксар, а также бактериологи, так как мы обладаем достаточно квалифицированными кадрами, чтобы проводить и диагностику, и грамотное антибактериальное лечение. Это междисциплинарная проблема, которую нужно решать комплексно ортопеду-травматологу, бактериологу и клиническому фармакологу.

Кстати, в рамках сотрудничества врачей центра Светлана Карбышева прошла стажировку в качестве наблюдателя в отделении септической хирургии Центра костно-мышечной хирургии клиники Charité (Берлин). Кроме того, уже получены гранты на стажировку специалистов Федерального центра в ведущих европейских клиниках, обсуждение сложных клинических случаев и проведение совместных исследовательских проектов.

– Ваш центр создал очень хорошее впечатление, я понял, что здесь очень серьезно занимаются вопросами инфекции, что актуально по всему миру. Достаточно долгое время мы сотрудничаем с вашими специалистами – несколько врачей центра были в нашей клинике. А теперь мы приехали, чтобы посмотреть, как организована работа в Барнауле. Совместно решать такие вопросы гораздо проще, чем поодиночке, – сказал Трампш.

На встрече обсуждались вопросы диагностики, консер-

Анна БОДАГОВА

Особая порода – уникальнейший



Пока этой породы нет в справочниках, но она существует. Кот алтайский уникальный. И мы об этом знаем, но помалкиваем. Просто не хотим, чтобы жители других регионов стали доказывать, что их коты круче. Мы говорим без оценочных сравнений – лучше или хуже. Просто констатируем факт.

картошку. Это говорит о том, что наши кисы – верные помощники сельских тружеников. Умеют ладить с собаками, поросятами, овцами и ничему не удивляются. Даже страусам, которых держат некоторые сельские жители, они живут на незамерзающем озере Лебедином, что в Советском районе, явно любят. В марте лебеди как раз рассредоточились по речушкам, лакомятся жучками-научками, частью разгуливают прямо за сельскими заборами. С них-то понятно кто наблюдает и даже не мяукнет.

Первый месяц весны – их. Кто из лап удостоился, чтобы по стихийно сложившейся традиции народ отмечал этот праздник? И почему бы не присесть к 1 марта и нашего алтайского уникального кота? Заслужил, бродяга. Кстати, рассказывают, что минувшим летом туристы, восхищенные красотами природы края и вообще всем, что у нас есть, прихватили с забора одного кота. Затолкали в сумку как достопримечательность или сувенир. Не выдержали убойной красоты и самодостойности уникального алтайского кота и пытлились вывезти к себе в регион.

Наш мурлыка имеет ряд неоспоримых преимуществ. Заметим, что после зимних прогулок хозяйки не моют им лапы, потому что на Алтае снег чистый. Наш усатый-полосатый гуляет сам по себе по экологически чистым окрестностям. Вот почему продолжительность жизни у котейки нашего края, и это могут подтвердить конкретные владельцы, зашкаливает за два десятка лет.

По словам хозяйки, которая дала короткое интервью «АП»: «В тот момент у меня просто ноги одеревенели, но я промолчала». Она знала, что Фантик возмутится, потому что он не может жить без парного молока от коровы Милки. А такого вкусного и полезного молока, как у наших коров, нет нигде в мире. Кот вернулся в дом родной.

Людмила ИЗВЕКОВА, Сергей БАШЛЬЧЕВ (фото)

Лунный календарь фермера и садовода

Table with columns for days of the week and dates, containing lunar phase icons and agricultural advice.

МАРТ 2016

- List of agricultural tasks and advice for March 2016, including sowing, fertilizing, and pest control.

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30.

Advertisement for 'ALTAI-REM-DIZEL' featuring a list of agricultural machinery for sale and auction details.

Advertisement for 'ALTAI-REM-DIZEL' regarding engine repair and realization.

Advertisement for 'ООО «АлтайАгроКомплекс»' offering mechanical services.

Advertisement for 'ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА ЛАБОРАТОРИИ' (Laboratory Assistant).